ПРАВОСЛАВНАЯ МОЯ УКРАИНА – 2009

Выставка-конкурс детского рисунка «Православная моя Украина» организована Донецким епархиальным управлением Украинской Православной Церкви совместно с Управлением культуры и туризма Донецкой облгосадминистрации по благословению Высокопреосвященнейшего Илариона, Митрополита Донецкого и Мариупольского.

За пять лет своего существования выставка стала важным событием в культурной жизни не только Донбасса, но и всей Украины. С ее ежегодными экспозициями познакомились жители Киева, Харькова, Львова, Одессы, Мукачева и других городов Украины.

По благословению Блаженнейшего Владимира, Митрополита Киевского и всея Украины, в 2007 году выставка «Православная моя Украина» экспонировалась в галереи «НЕФ» Национального Киево-Печерского историко-культурного заповедника.

В 2009 году основной темой выставки-конкурса «Православная моя Украина» является тема – «ЭКОЛОГИЯ ДУШИ И МОЛОДЕЖЬ». Она посвящена духовно-экологическому возрождению Отчизны в 3-ем тысячелетии и поднимает вопрос о том, какую роль в его осуществлении играет молодежь.

Перед юными художниками была поставлена одна из нелегких задач – в красках и линиях представить их понимание экологической культуры и экологии человека в целом.
Создав человека, Бог поместил его в Раю, повелев возделывать и хранить Свое творение (Быт. 2, 15). Сохранение окружающего мира и забота о нем, является богозаповеданным деланием человека. В условиях, когда мир переживает одновременно два кризиса: духовный и экологический, православное понимание этой проблемы таково: экологические проблемы порождены человеком, а не природой, мы изменяем окружающий мир в соответствии со своим внутренним миром, а потому преобразование природы должно начинаться с преображения души. По мысли преподобного Максима Исповедника: «Человек может превратить в рай всю землю только тогда, когда он будет носить рай в себе самом».
В рисунках: Илоны Тараненко «Экология души»; Максима Шадрина «Духовность»; Марии Мокрой «Яркая жизнь – это духовная гармония»; Александры Маховой «С чистым сердцем»; Ирины Мовчан «В сиянии истины и добра»; Ярославы Кошевой «Добрый самарянин»; Екатерины Пасиковой «Молитва» и других, – дети выразили мысль о том, что телесная красота требует от нас внутренней гармонии и духовной красоты, ибо от духовного и нравственного облика человека, от экологии его души зависит вечное спасение, а также будущее всей нации.

Для того чтобы очистить наши души, Бог воспитывает нас, наставляет нас, наказывает нас, чтобы мы стали тем, что соответствует Божиим замыслам о нас. Но только ту душу, которая имеет окно к Богу, нетрудно очистить, обновить, возродить говорит нам своей работой «Паломники» Сергей Казаков. 

Священное Писание многократно подчеркивает важность правильного воспитания и правильного обучения молодежи. «Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда состареет» (Притч. 22, 6). Православная Церковь призвана содействовать семье и школе в ее воспитательной миссии. Светлана Мерзлыкина в рисунке «Поучение малых деток слову Божьему» понимает образование, прежде всего, как восстановление в человеке образа Божьего.
Заботясь об экологии нашей души, в нашей собственной жизни каждый из нас должен строить духовную крепость, ограждающую нас от натиска греховной стихии, крепость, ворота которой в то же время должны быть всегда открыты для любви и милосердия. Ибо экология души – это не только молитва под сводами храма, а и помощь болящим и одиноким, голодным и нищим; утешение скорбящих и ободрение унылых; обращение заблудших и многое другое, что вмещает в себя понятие о человеческой душе несущей свет миру. (Рисунок Юрия Нича «Пришел час возрождения»).

«Солнце льет свое сияние одинаково обильно и на чистые, и на пыльные камни, но при этом только чистые камни дают отблески, – пишет святитель Николай Сербский, – и Бог изливает Свое Божественное сияние одинаково обильно и на чистые, и на пыльные души, но при этом только чистые души дают отблески».
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